Тема уроку:  Розв'язування квадратних рівнянь та рівнянь, що зводяться до квадратних
Мета уроку: удосконалити вміння розв'язувати квадратні рівняння; вміти застосовувати набуті знання в типових і нетипових випадках; розвивати вміння аналізувати, порівнювати, узагальнювати навчальний матеріал; ви​ковувати відповідальність під час колективної праці.
Тип уроку: узагальнення знань, умінь , навичок.

                                                            ХІД ЗАНЯТТЯ
Рівняння — найбільш серйозна й важлива річ у мате​матиці.
О. Лодж
Доводиться розподіляти свій час між політикою і рівняннями. Однак рівняння набагато важливіші, оскільки політика існує тільки для певного моменту, а рівняння існують вічно.
А. Ейнштейн
I.       Організаційний момент
II. 
Оголошення теми та мети уроку
III.
Актуалізація опорних знань
«Мікрофон» використовую прийом   
«Незакінчені  речення», формулюю незакінчене речення із правила і пропоную учням висловлюючись, закінчити його.
1. Рівняння — це...
2. Квадратними рівняннями називаються рівняння вигляду...
3. Квадратне рівняння називається зведеним, якщо...
4. Квадратне рівняння називається неповним, якщо...
5. Дискримінант квадратного рівняння обчислю​ється за формулою...
6. Один із коренів квадратного рівняння дорівнює 0, якщо рівняння має вигляд...
7. Квадратне рівняння має тільки корінь, що дорів​нює 0, якщо рівняння має вигляд...
8. Корені рівняння рівні за модулем, якщо рівняння має вигляд...
9. Квадратне рівняння має два корені, якщо...
10. Квадратне рівняння має один корінь, якщо...
11. Квадратне рівняння не має коренів, якщо...
12. Формули для обчислення коренів квадратного рівняння мають вигляд…
IV. Інтерактивна технологія «Робота в парах»
Учням пропонується заповнити таблицю, а потім порівняти записи, зроблені іншими парами.
	Рівняння
	а
	в
	с
	Вид рівняння

	
	2
	-3
	1
	

	х2 + √5х=0
	
	
	
	

	Зх2-6х + 18=0
	
	
	
	

	
	1
	4
	5
	

	
	2
	0
	0
	

	5-2х2+4х=0
	
	
	
	

	
	3
	0
	6
	


V. Засвоєння нових знань
На дошці записані рівняння. Учням пропонується розподілити рівняння на дві групи — повні та не​повні квадратні рівняння:
х2 +х-2=0;               х2 -4 = 0;                х2 - [image: image2.png]21



 =0;            х2+2х-3=0;  

5х2-8х + 3=0;         х2+2х=0;                 х2-х-2=0;             х2-2х-3=0; 
 Зх2 =0;                   5х2 +8х + 3 = 0;       х2 +10 = 0.
Учням пропонується розв'язати усно неповні квад​ратні рівняння.
Проблема. Чи можливо швидко знайти корені рівнянь, що належать іншій групі? Для цього треба скористатися певними формулами.
Формула найчастіше здається більш мудрою, ніж людина, яка її відкрила.
                                                                                                      Больцано
Розв'яжіть самостійно повні квадратні рівняння (ті рівняння, які учні записали у другу групу).
Варіант 1
а) х2 +х-2=0;              б)х2 +2х-3=0;                   в)5х2 -8х+3 = 0.
Варіант 2
а) х2 -х-2=0;              б)х2 -2х-3=0;                   в)5х2 +8х+3 = 0.
Відповіді
Варіант 1.  а) -2 ;   1;                б) -3 ;  1 ;               в) [image: image4.png]


 ;  1.
Варіант 2.   а) -1 ;   2;                б) -1 ;  3 ;               в) [image: image6.png]


 ;  -1.
Учням пропонується назвати корені рівнянь, відповісти на запитання та виконати такі завдання:

Варіант 1

Чи мають рівняння однакові корені ? Якщо так, то чому вони дорівнюють ? знайдіть значення виразу   a + b + c  для  своїх рівнянь.

Варіант 2

Чи мають рівняння однакові корені ? Якщо так, то чому вони дорівнюють ? знайдіть значення виразу   a – b + c  для  своїх рівнянь.

Сформулюйте загальний висновок щодо закономірностей, які ви помітили.

Висновок

aх2 + bх +c = 0.

Якщо  a + b + c  = 0, то  х1 =1 ,  х2  =[image: image8.png]


 .

Якщо  a – b + c  = 0, то  х1 =-1 ,  х2  =[image: image10.png]


 .
Недостатньо лише мати добрий розум,

головне  − це раціонально застосовувати його.

                                                                                    Р. Декарт
Приклади .  Розв'яжіть рівняння (усно) .

а) 17х2 – 15х – 2 = 0 ;                         б) 3х2  -  4х  - 7 = 0 .

Відповіді .  а) - [image: image12.png]17



 ; 1 ;         б) -1 ; [image: image14.png]


 .

VI . Застосування набутих умінь

Застосуємо вміння розв'язувати квадратні рівняння в нетипових випадках. Розв'яжіть  рівняння , що зводяться до  квадратних.

а)  [image: image16.png]x+3
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 = 3 ; 

б)  х4 – 3х2 – 4 = 0 ;

в) (х 2+ 5х )( х2 + 5х – 2) = 24 ;

г) х – 6 √х + 5 = 0.

Виконання цього завдання можна провести у формі бесіди. Вчитель пропонує учням висловлювати  свої ідеї і пропозиції щодо розв'язування рівнянь. У разі необхідності коригує, уточнює відповіді учнів або підказує можливі способи розв'язання цих рівнянь.
Відповіді.  а) 1,8 ; 10 ;    б) -2 ; 2;    в) -6 ; -4 ; -1 ; 1 ;      г) 1 ; 25.

VII. Розв'язування задач практичного змісту

Задача 1. Площа ділянки прямокутної форми дорівнює 32м2 . Довжина ділянки на 4м більша від її ширини. Знайдіть розміри ділянки.

Відповідь. 4м і 8м.

Задача 2. Катер пройшов 12км за течією річки і 9км проти течії, витративши на весь шлях 1 годину. Знайдіть швидкість течії річки, якщо швидкість катера у стоячій воді 21 км/год.

Відповідь.  3 км/год.

VIII. Підбиття підсумків заняття

I. Домашнє завдання 

Повторити  §20 – 25 ;

Виконати  вправи для само оцінювання (див. с.247 -248)
